Зачёт по средствам выразительности. 10 класс. В1
1. Дайте определение понятию.
Метафора. Антитеза. Градация. Риторический вопрос. Метонимия.
2. Соотнесите средство выразительности с буквой. Например- 1-А
1) Плачут вербы, шепчут тополя
2) Я сама не из таких, Кто чужим подвластен чарам, Я сама... Но, впрочем, даром Тайн не выдаю своих.
3) Мы любим всё — и жар холодных числ,
            И дар божественных видений,
           Нам внятно всё — и острый галльский смысл,
          И сумрачный германский гений...
А) умолчание      Б) параллелизм         В) олицетворение
3.Какое средство выразительности используется в предложении?
Конец второй мировой войны — применение атомного оружия — стал началом новой конфронтации различных систем, гонки вооружений и выходом на такой её виток, когда человечество зримо обнаружило возможности самоуничтожения.
А) эпитет     б) литота       в) книжная лексика.
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Зачёт по средствам выразительности. 10 класс. В2
3. Дайте определение понятию.
Градация. Эпифора. Эпитет. Олицетворение. Инверсия.
4. Соотнесите средство выразительности с буквой. Например- 1-А
1) жалобный, жалостный, каторжный вой
2) Чёрные фраки носились врозь и кучами там и сям
3) Ученье — свет, а неученье — тьма
А) градация      Б) антитеза         В) синекдоха
3.Какое средство выразительности используется в предложении?
Теперь же возникла парадоксальная ситуация: наращивание силы, технологической мощи человечества привели его к такому состоянию, когда оно не только не может реализовать изначальные претензии всестороннего господства над обстоятельствами, а, напротив, окончательно попадает во власть обстоятельств, становится заложником орудий массового уничтожения, которые оно само же изобретает
А) многосоюзие    б) книжная лексика  в)метафора
      


Зачёт по средствам выразительности. 10 класс.  В3
1. Дайте определение понятию.
Гипербола. Сравнение. Синтаксический параллелизм. Оксюморон.
1. Соотнесите средство выразительности с буквой. Например- 1-А
1) не то на серебре — на золоте едал 
2) Скрипка издёргалась, упрашивая, и вдруг разревелась так по-детски...
3) В доме два лифта. Один — слабенький, барахлит, часто ломается. Другой работал надёжно, без перебоев.
А) антитеза     Б) олицетворение         В) метонимия
3.Какое средство выразительности используется в предложении?
Сырой, туберкулёзный винный смрад воздуха, косенькие бараки и мрачные заводы, выросшие на топкой, глинистой почве вдоль Шлиссельбургского тракта, и клонированные рабочие с оружием пролетариата в руках
А) анафора    б)  эпитет   в)метафора
      


Зачёт по средствам выразительности. 10 класс.  В4
1. Дайте определение понятию.
Анафора. Антитеза. Метафора.  Инверсия
1. Соотнесите средство выразительности с буквой. Например- 1-А
1) Сюда по новым им волнам 
Все флаги в гости будут к нам
2) Там есть и уголь, и уран, и рожь, и виноград. 
                                              О Волга! Колыбель моя!
Любил ли кто тебя, как я?     
А) риторический вопрос    Б) многосоюзие        В) метонимия
3.Какое средство выразительности используется в предложении?
Потом, молодо сверкнув глазами, отчего её некрасивое лицо стало прекрасным, осведомилась, что именно мною читано из Гераклита. (7)Гераклита я, понятно, не читал и честно признался, что его слова об изменчивости мира взял из книги Лункевича «От Гераклита до Дарвина».
А) метонимия    б)  синонимы   в) градация

